

守护当“夏”平安“加码”

太原交警全面开展夏季交通安全突出风险专项整治行动

本报讯 为进一步营造我市良好的道路通行环境,有效预防和打击各类交通违法行为。连日来,太原市公安局交警支队组织开展交通安全突出风险专项整治行动。以餐饮娱乐、城市、农村等路段为重点,采取定点检查与流动巡逻等方式,严查酒驾醉驾、涉牌涉证、超员超载等各类严重交通违法行为,守护群众出行平安。

太原市公安局交警支队围绕道路交通安全监管、交通安全宣传警示教育、“黄牛”“黑中介”顽瘴痼疾整治等方面,从严查处一批易肇事肇祸违法行为,有效治理一批人、车、路、企交通安全隐患,集中整治一批事故多发重点地区,坚决维护省城夏季道路交通安全形势持续稳定。

夏天天气炎热,很多人选择骑电动自行车出行,违反交通安全的行为也有所增长。太原交警聚焦电动自行车安全隐患全链条整治,电动自行车闯红灯、逆行、不在非机动车道内行驶、未按规定佩戴安全头盔和中重型货车故意遮挡号牌违法等薄弱环节,加强路面违法整治,强化宣传警示教育,确保形成工作闭环。

暑假来临,迎来旅游旺季。太原市公安局交警支队根据《旅游景区及商业街区周边交通秩序整治方案》,结合各辖区交警大队实际,划定一批网红打卡地、夜间经济聚集区、人流密集区,加强源头管理、隐患整治、违法查处,持续巩固深化整治成果,保障旅游景区、商业街区周边道路安全畅通,坚决落实“只教育不处罚”的工作原则,采取柔性执法、及时放行,做到既要严格执法保安全、防事故,又要文明执法护稳定、促和谐,助力营造良好的旅游发展和营商环境。

目前,我市已经进入汛期“七下八上”关键期,太原市公安局交警支队要求各辖区交警大队要提前准备、充分应对,加强路上巡逻和线上巡查,及早掌握雨情汛情险情灾情,预判对道路交通影响,及早发布预警通报,及时调整安全隐患,对发生影响道路安全通行的,果断实施交通管制,实行近端控制、远端提示、多点分流等措施,并提前规划绕行路线,严防车辆涉险通行造成人员伤亡。

天气炎热,民警在大街小巷执勤十分辛苦,太原市公安局交警支队加强爱警暖警工作,做好防暑降温等后勤保障,做好体检、看病等医疗保障,科学安排勤务和警力,切实做好执勤执法安全防护工作。太原交警会用汗水践行使命担当,维护城市道路的安全、有序、畅通。



心系环卫工人 共话交通安全

本报讯 炎炎夏日,环卫工人很是辛苦,但是当他们驾驶电动车、三轮车作业时,个人不佩戴头盔、争道、抢道和随意变更车道等交通违法行为频发,十分危险。为进一步提升环卫工人的交通安全意识,7月8日,交警古交大队安全中队针对发现的各类安全隐患约谈相关清洁公司负责人,要求企业严格落实安全生产责任制,引导环卫工人树立牢固的交通安全意识。

约谈中,安全民警通报了7月8日上午发现的一起环卫工人骑三轮车未按规定佩戴安全头盔的违法行为,并下达整改通知书,要求企业负责人严格落实主体责任,针对企业运营中存在的交通安全隐患和管理漏洞,采取有效措施,查漏补缺,立即整改,同时抓好环卫作业车辆管理及员工、驾驶人的交通安全日常教育培训,确保出行安全。民警向企业负责人及企业员工阐述了摩托车、电动车争道、抢道和随意变更车道的危害性,结合辖区典型交通事故案例,重点讲解了不佩戴安全头盔的危害及后果,警醒企业员工要严格遵守道路交通规则,文明驾驶,平安出行。



好体检、看病等医疗保障,科学安排勤务和警力,切实做好执勤执法安全防护工作。太原交警会用汗水践行使命担当,维护城市道路的安全、有序、畅通。

实战练兵强技能



为进一步推进交警队伍执法规范化建设,提升队伍的战斗力与凝聚力,树立良好的执勤执法形象,交警迎泽一大队邀请专家开展了实战模拟演练。

通过现场讲解、模拟演示的形式,指导老师严格按照规定从预警区设置、现场安全防护、防护车辆和勘查车辆停放、反光锥桶摆放、警示标牌设立、现场警戒、民警站位、拦停车辆、酒精检测等环节依次进行指导。重点从单警装备佩戴、执法记录仪的使用,日常工作中容易忽视的不安全执勤执法和嫌疑人控制,进一步加强安全防护措施教学。

温馨告知单让执法更有“温度”

本报讯 为切实规范辖区道路交通秩序,为广大市民营造良好的出行环境,近日,交警杏花岭大队民警针对辖区大东关街机动车乱停放现象严重的问题,积极印制百余份温馨提示告知单,安排民警沿街发放,加大宣传教育力度。

温馨提示告知单的内容是提前告知广大交通参与者树区间

停车予以取消,以后需要规范停车,入位入库,请广大驾驶员相互告知、文明停车。大队这种执法管理方式的转变,让存有违法停车的驾驶员体会到了人性化执法理念的关怀,同时,提高了驾驶员自觉遵守交通法规的意识,促进了社会和谐稳定。

毫不松懈积极开展午查行动

本报讯 天气逐渐炎热,中午正是烈日当头的时候,为了维护道路交通安全,交警杏花岭大队民警不顾高温在建设北路高架桥下设卡,积极开展酒驾午查行动。

行动中,民警采取“望、闻、问、测”的方法,快速对过往机动车逐一检查,严格查处酒后驾驶这一严重交通违法行为,

坚决做到发现一起查处一起、教育一起,将道路交通违法行为消除在萌芽状态。期间,为进一步规范执勤执法、确保自身安全,大队要求所有民警在执勤执法过程中,坚持“理性、平和、文明、规范”的原则规范执法,警民共建和谐有序的道路交通环境。

无证驾驶摩托车 不戴头盔街上跑

本报讯 为切实保障暑期交通出行安全,交警小店一大队结合暑期交通出行和近期重点工作安排,加大对重点交通违法行为的打击力度。近日,交警小店一大队四中队查获一起涉嫌违反多项交通法规的违法行为。

前几日,交警小店一大队四中队民警在长治路龙城北街口疏导交通时,发现一名普通二轮摩托车驾驶人未佩戴安全

头盔,民警示意其靠边接受检查,发现该车驾驶人神色慌张,急于脱身。民警在进一步核查驾驶人身份时发现,该男子并未取得摩托车驾驶证。“你这样做既是对他人的不负责,更是对自身安全的不负责!”民警给这位驾驶人现场做了交通安全法规宣讲,并依法开具了违法行为处理通知书,要求其回大队做进一步处理,从源头遏制了交通事故的发生。

货车变“客车” 交通隐患多

货车本是用来运载货物的,然而却有不少驾驶人不顾他人的生命安全,为图方便直接用货车违法载人。

日前,交警晋源大队二中队执勤民警在辖区巡逻时,就查处了一起货车违法载人违法行为,及时消除了道路交通安全隐患。执勤民警在检查时发现,货车车厢内堆满了货物,一名工人就趴在装货物的箱子上,没有任何保护措施,一旦在行车途中发生碰撞或急刹车等突发情况,这名工人的后果不堪设想。

民警对驾驶人及乘客进行了严厉的批评教育,指出了货

车违法载人的严重危害性,要求驾驶人将货厢内乘坐人员进行安全转运,并依法对驾驶人做出相应的处罚。同时用相关典型案例讲解货车违法载人的危险性。经过民警耐心教育,驾驶人、车上人员也深刻地认识到了自身行为的危害,表示今后一定严格遵守交通法规,做一名文明的交通参与者。

交警提醒:货车违法载人,在车速过快、紧急制动等情况下,容易使车厢的乘坐人员受伤;一旦发生追尾事故,极易造成人员伤亡。为了自身和他人安全,请驾驶人自觉遵守道路交通规则,严禁货车违法载人。

挪移护栏违法 交警及时修复

道路交通设施具有规范交通秩序、保护交通安全的重要作用,为方便或图一己之利,擅自移动交通设施,不仅影响交通管理,同时存在极大的道路交通安全隐患。近日,交警杏花岭大队及时处理了一起私自挪移道路护栏,造成交通安全隐患的事件。

7月2日,交警杏花岭大队三中队民警像往常一样,在辖区各个路段巡逻。当民警巡逻至胜利街兵工北路口时,发现设置在路中央的隔离护栏被无故搬开,形成了很大的豁口,直接导致许多不自觉的机动车随意进出,一时间机动车与非机动车并道而行,安全隐患陡然增大。

由于兵工北马路还处于未交付使用状态,因此大队在此设立了隔离护栏,就是为了引导机动车与非机动车各行其道,形成良好的交通秩序,可是有些人为了图一时方便,竟然把隔离护栏私自挪动,扰乱了正常的交通秩序。为及时消除交通安全隐患,民警一面迅速向大队指挥中心进行汇报,一面立即呼叫周边岗位的民警赶赴现场协助处理。经过近十多分钟的修复,隔离护栏被复原,保障了该处道路的安全畅通。民警提示市民,道路交通设施受法律保护,故意损毁、移动、涂改交通设施将会受到法律的严惩。请大家爱护交通设施,让交通设施为大家的安全有序出行发挥应有的作用。

“系”住平安 从我做起

本报讯 前几日,交警迎泽二大队四中队民警在新建南路双塔西街路口执勤时,看到一辆车号为晋KD18XX的大客车由东向左转弯通过路口,为了确保车上乘客的安全,民警示意驾驶人停车接受检查。

民警登上车检查时发现,车内多名乘客没有系安全带,存在安全隐患。“你们为什么不系安全带呢?”民警向乘客们了解情况。“天气太热了”“系上安全带勒得慌,不得劲”……乘客们说。“安全带就是生命带,当汽车遇到紧急情况紧急制动时,它可以将驾驶人和乘客束缚在座椅上,以免前冲,从而保护驾驶人及乘客免受二次碰撞造成伤害。”民警向乘客们耐心讲解乘车佩戴安全带的重要性,让他们真正了解安全带的大作用。

民警最后检查好每个乘车人系好安全带后再发车,并对未系安全带的6名乘车人分别处以罚款5元的处罚,并叮嘱他们一定要吸取这次教训,遵守交通法规。

对违法停车说“不”

为进一步规范道路停车秩序,消除交通安全隐患,提升城市文明交通水平,交警万柏林一大队六中队结合日常工作中收集的信息和群众反映的情况,因地制宜整治义井小饭街、长风西街、国兴西街等路段违停车辆。

行动中,民警根据辖区实际情况采取措施,加强对上述路段的交通疏导工作,对违法停车地不定时定点的巡逻管控。对车主在现场的,民警进行口头警告并引导驾驶人文明、规范停车;对不听劝阻及驾驶人不在现场的违停车辆,依法拍照取证并采取拖移措施,全力保障辖区道路畅通有序。

交警在此温馨提醒广大市民:停车一定不要影响大家出行,合理停车,方便别人也是方便了自己,为大家的畅通出行共同努力。

占道摆摊隐患多 交警劝退保畅通

本报讯 “西瓜便宜啦”“新鲜的桃子又大又甜”……随着季节性水果的上市,交警小店一大队辖区占道经营的大小货车日益增多,商贩们将车辆停放在十字路口公开叫卖,造成了交通拥堵,给市民出行带来不便,存在极大的安全隐患。

为解决这一问题,交警小店一大队民警联合市管理综合执法大队,对群众反映强烈的人民路富康街口大货车进行劝退、清理和拖移。民警通过柔性执法、说理式执法等方式,对摊主进行宣传教育,耐心讲解占道经营存在的后果,包括涉及自身安全和潜在安全隐患等。摊主认识到自己的错误,表示会立刻收拾摊位准备撤离。

太原交警提示:马路不是摆摊场地,占道经营、违规停车等对自己以及过往车辆都存在极大的安全隐患,希望广大群众提高安全意识,自觉遵守交通法规,自觉抵制占道经营和随意停车等违法行为,共同维护城市良好形象,保障道路交通安全、畅通、有序。

快乐过暑假 安全不放假



7月5日,交警迎泽二大队民警走进辖区大南关小学、滨河小学,为学生们上暑假前的“最后一堂课”,开展暑期交通安全宣传活动。

活动中,民警结合“一盔一带”活动向学生讲解交通安全知识和暑期出行应注意的事项,嘱咐孩子们外出时要时刻谨遵交通法规,不要闯红灯横穿马路,不要在马路上嬉戏打闹,出门乘坐轿车和客车时要系紧安全带,同时,民警还为学生发放安全手册,播放交通安全宣传片,提高了学生们的交通安全意识和自我保护意识,得到了师生们的一致好评和认可。

截停可疑车辆 揪出醉驾司机

本报讯 近日,交警迎泽一大队一中队民警正在辖区内执勤,维护道路的安全与秩序。突然,一辆行驶轨迹歪歪扭扭的重型专项作业车引起了民警们的警觉。凭借着敏锐的洞察力和丰富的执法经验,民警果断将其拦停。在与驾驶员的交谈中,驾驶员的一身酒气不时传来。民警依法对该驾驶员进行了酒精呼气检测,数值显示该驾驶员属于醉酒驾驶机动车。等待他的将是法律的严惩。

醉酒驾驶机动车,这是对法律的严重漠视,更是对自身及他人生命安全的极大威胁。重型专项作业车本就体型庞大、操作复杂,需要驾驶员保持高度的清醒和专注。而这位醉酒的驾驶员,却将公共安全置于脑后,其行径实在令人愤慨。

交警迎泽一大队一中队民警表示,此次事件再次为广大驾驶员敲响了警钟,法律红线不可触碰,交通安全不容轻视。我们每一个人都应当自觉遵守交通法规,坚决杜绝酒后驾车,共同营造一个安全、有序、和谐的道路交通环境。

本版图文由太原市公安局交警支队提供



打造文明交通环境 助力文明城市创建